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Negyedmillió ember vett részt a Szent István napi 
Szent Jobb-kormenetben

Magyarország népe az ősi hagyo­
mányokhoz híven az idén is fényes, 
még az eddigieket is felülmúló impo­
záns keretek között ünnepelte meg 
Szent István emlékezetét augusztus 
20-án. A Szent István-napi ünnepé­
lyek alkalmával mintegy négyszáz­
ezer vidéki és körülbelül 25—30 ezer 
külföldi vendége volt a magyar fővá­
rosnak.

A vasárnapi népünnepély
Maga a népünnepély vasárnap vette 

kezdetét, amikor a zászlőerdős Tat- 
tersallban ezer és ezer ember 
szorongott, egymást érték a külön­
böző satrak, amelyekben a legpompá­
sabb szórakozásra nyílt kilátás az 
óriási közönség számára. Délután 
diszfelvonulással kezdődött a hagyo­
mányos ökörsütés, majd ismét elő­
adások, mutatványok következtek. 
Este volt a történelmi diszfelvonulás, 
amikor is Magyarország ezeréves 
történelmét mutatták be élőképekben.

Este 7 órakor az Országos Katho- 
bkus Szövetség rendezésében kö­
nyörgő gyertyás körmenet vonult 
fel a Gellért-hegyi sziklatemplomhoz.

A Szent Jobb-körmenet
Hétfőn, Szent ístván-napján gyö­

nyörű idő kedvezett a Szent Jobb- 
körmenetnek, amelyre már a kora 
reggeli órákban ezernyi és ezernyi 
ember gyülekezett a hatalmas Szent­
háromság-téren és a környéken levő 
utcákon. Pontban 8 órakor megérke­
zett a várplébániához Serédi Juszti­
nján dr. biboros-hercegprimás, Orse- 
nigo ( esare c. érsek, a Szent Szék 
követe, majd Horthy Miklós Kor­
mányzó és kísérete. A plébánia­
templomban az ünnepet bevezető áj- 
tatosság után háromnegyed 9 órakor 
harangzúgás közepette megindult a 
mintegy negyedmillió emberből álló, 
' egeláthatatlan ünnepi körmenet a 
1 alota-soron, a Szent György-téren, 
Dísz-téren és a Tárnok-utcán a ko­
ronázó templomig.

Az aranymüvü kristályüveges gyö­
nyörű ereklyetartót négy kispap vitte 
a vállán, az ereklyetartóban bársony- 
pa™a” az aranybafoglalt Szent Jobb.

A főpapok után a nuncius, majd 
oerédi Jusztinján dr. biboros-herceg- 
l’rimás hermelines bíboros díszben. 
uZUm" a. testl’>rök sorfala között 
northy Miklós, Magyarország Kor­
mányzója tengernagyi díszruhában, 
L™. kitüntetéseivel. Mögötte Jó- 
zj>et királyi herceg ragyogó tábor- 
ms-vi díszruhában. Vass József he- 
nk,.eS """‘szterelnök, népjóléti mi- 

c'r következik nagypréposti dísz­
en. A menetet a tábornoki és törzs­

tisztikar küldöttsége zárta be.
Az ünnepi nagymise

A koronázó főtemplomban az ün­
nepi nagymisét a biboros-hercegpri- 
nias pontifikálta, a szentbeszédet pe- 

lg dr. Szabó Vendel egyetemi tanár

majd Unnánczy

véve, de be van

fel a Ludovika Akadémián 
mondotta. — Az ünnepi istentisztelet 
háromnegyed tizenegy órakor ért vé­
get a Himnusz eléneklésével. Utána a 
körmenet a Kormányzó kivételével, 
ki a Ludovikába ment tisztavatásra 
az előbbi sorrendben újból megindult 
a Verbőczy-utcán, a Nándor-téren, az 
Uri-utcán, Disz-téren és Szent Gy - 
térén keresztül a Szent Jobb kápol­
nába, ahol a gyönyörű ünnepség Te 
Deummal ért véget.

Az orszászászló felavatása
A körmenet végeztével a Szabad­

ság-téren megkezdődött az ország­
zászló felavatása. Az ország minden 
részéből összehordott rögöket az em­
lékmű talapzatában levő ereklyetartó­
ban elhelyezték, majd Unnánczy 
Nándor mondotta el avatóbeszédét, 
melyet e szavakkal fejezett be: Nincs 
marványoszlopba véve, de be van 
vesve lelkűnkbe, hogy Nagymagyar- 
ország földjéről nem mondunk le 
soha!

Ezután felhúzták az árbocra a cí­
meres magyar zászlót s mindenki 
keze esküre emelkedett, hogy mind­
addig nem lesz megnyugvás, amig 
Szent István birodalmát vissza nem 
•szerezzük.
A magyar anyák megünneplése

A Szent István-ünnepek egyik leg- 
meghatóbbja volt, amikor a Nemzeti 
Múzeumnál száztizenkét többgyer­
mekes anyát tüntettek ki. Az ünne­
pélyen a Kormányzó felesége elnö- 
költ. Huszár Károly gyönyörű ün- 
népi beszéde után következett az ér­
mek és jutalmak kiosztása. Az első 
érmét Izabella kir. hercegasszonynak 
nyújtotta át a belügyminiszter. A 
it!ccgasszonynak kilenc gyermeke 
\an, A második érmet Zita királyné­
nak ajánlották fel, akinek nyolc 
gyermeke van. — Száztizenkét anya 
neve volt a lajstromon, akik csaknem 
kivételt nélkül személyesen vették át 
az érmeket és jutalmakat. Este a vá­
rosházán díszvacsorán vettek részt.

Az uj tisztek felavatása 
a Ludovlkában

A Ludovika Akadémia végzett nö­
vendékeit a Szent Jobb-körmenetről : 
visszaérkező vitéz Horthy Miklós ■ 
Kormányzó hétfőn avatta tisztekké, 
ünnepélyes keretek között, amelyen 
igen nagyszámban jelentek meg a 
katonai előkelőségek.

Az av ató-ünnepély bevezetésekép­
pen Sípos Árpád tábornok intézett ha- ■ 
zafiságtól izzó beszédet az avatandó I 
tisztekhez, majd az eskümintát ol- I 
v ásták fel s a végzett növendékek ! 
égre emelt kézzel esküdtek a Had- ' 
urra, a zászlóra, esküdtek arra, hogy i 
fölebbvalóiknak engedelmeskednek, | 
hogy az országot minden belső és ■' 
külső ellenségtől megvédik.

Horthy Miklós Kormányzó lépett 
ezután a fölavatott főhadnagyok elé.

Ára 12 

, Az életbe kilépő tiszteknek mint leg­
főbb hadúr magasszárnyalásu beszéd­
ben atyai tanácsokat adott.

A fölavatott tisztek nevében szaty-

mazi Zsótér Bertalan rangelső főhad­
nagy köszönte meg a Kormányzónak 
az avatást. Majd az uj tisztekhez for­
dult, akik kardot rántva tettek foga­
dást arra, hogy életüket és vérüké" 
áldozzak az országért s a magyar 
népért.

A Kormányzó ez alkalommal fő­
hadnagyokká nevezett ki a gyalog­
ezredeknél 66-ot, a lovasságnál ötöt, 
a tüzérségnél huszonkettőt, a híradó 
csapatnál négyet s a vonatcsapatnál 
szintén négyet.

i Debrecen közönsége 
örömkönnyekben, virágesővel 
fogadta a győztes cserkészeket

Több ezer főnyi tömeg üdvözölte a pályaudvaron 
a rigai

(A Hajduföld tudósitójától.) Debre- 
I cen város magyar közönsége Szent 

ístván-napján ünnepi külsőségek, 
könny- és virágesövel fogadta haza­
térő fiait, a cserkészeket, akik a 
rigai nemzetközi versenyeken 14

i nemzet fiai között első helyre kerül­
tek. Hirt, dicsőséget szereztek a 
magyar névnek, a magyar becsület­
nek.

A cserkészcsapat hétfőn délután a 
hat órás gyorsvonattal érkezett meg 
a debreceni Nagyállomásra. Fél hat­
kor már hatalmas tömegekben gyü­
lekezett a közönség. Előkelő urak és 
hölgyek, fejkendős asszonyok, egy­
szerű munkás emberek jöttek s hoz­
ták a maguk virágait a diadalmas 
fiuk elé. Ollinger Béláné vezetése 
alatt kivonult a MANSz, ott láttuk a 
város képviseletében dr Csűrös Fe­
renc közművelődési tanácsnokot, 
megjelent dr Lánczy Gyula minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgató, Rácz 
Lajos a cserkészkerület elnöke, 
Veszprémy Zoltán ny. főispán, Papp 
Károly dr egyetemi tanár, Koós 
György járásbirósági elnökhelyet­
tes, Rickl Antal és még számos elő­
kelőség. Kivonultak a Dóczi-intézet 
leánycserkészei és a református gim­
názium cserkészcsapata. Hat óra 
tájban ezrekre menő tömeg szoron­
gott a perronokon és az állomás 
épülete előtt.

; Megérkeznek a cserkészek 
i Pontban hat órakor futott be a 
1 budapesti gyorsvonat, melynek 
I egyik III. osztályú kocsijából vidá­

man integetve hajoltak ki a cserké­
szek. A trombitás fújta a cserkész 
kürtjelet. Nyomában, mint egy ha­
talmas zivatar, dübörgött fel az él­
jenzés.

I Pár perc múlva a vonat előtt fel- 
i sorakozott a hazaérkezett csapat, 

élén Debreczeni Ferenc főgimnáziu­
mi tanárral, a kitűnő parancsnokkal, 
aki hét országon keresztül diadallal 
vezette az ő lelkes, nagyszerű csa­
patát.

Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok a város nevében üdvözölte 
elsőnek a csapatot.

— A ti diadalotok, — mondotta 
többek között, — nem kisebb jelen-

flUér

győzőket
tőségü azokénál a magyarokénál, 
akik az olimpiádon küzdöttek, győz­
tek és szereztek világhírt a magyar 
erőnek, ügyességnek.

A ti győzelmetek is egy nyertes 
csata a magyar nemzet számára ab­
ban a nehéz küzdelemben, melyet 
nemzetünk viv, hogy hozzá méltó 
helyét kiverekedje Európa népei kö­
zött.

A lelkes éljenzéssel fogadott be- 
■ széd után dr Rácz Lajos kamarai 

igazgató, a cserkészkerület elnöke 
intézett néhány lelkes szót a csapat­
hoz.

— Ne feledjétek, — mondotta, — 
hogy a siker Istentől van. Higyjetek 

i Istenben és saját erőtökben. Köszön­
telek titeket, akik harcosai vagytok 
a magyar feltámadásnak.

j Utána Jakucs István tanár, a re­
formátus tőgimnázium nevében üd­
vözölte a csapatot.

Az üdvözlésekre Debreczeni Fe­
renc válaszolt. Igazi cserkészsze- 
icnységgel hangsúlyozta, hogy nem 
tettek semmit, csak azt, ami köte­
lességük volt. Majd háláját fejezte ki 
a varossal szemben, melynek nemes 
adománya lehetővé tette az ut meg­
szervezését és a diadal kivívását.

A. MANSz babérkoszorúja
A lendületes szép beszédet viharo­

san megéljenezte a közönség, azután 
.•» cserkészek soraiból hangzott fel a 
bűvös kiáltás, amely dühös nekike- 
seredéssel, lobogó lelkesedés lángjá­
val, biztatta, vezette hét országon 
keresztül a csapatot:

A parancsnok arra háromszoros 
huj-huj hajrá!

A közönség velük dörögte: ,
— Huj-huj hajrá! Huj-huj hajrái 

Huj-huj hajrá!
Utána a csapat megindult az első 

osztályú váróterem felé, ahol a fo­
gadtatás legszebb része zajlott le 
Elükön Ollinger Bélánéval a debre­
ceni asszonyok és lányok várták vi­
rágesővel, örömkönnyes szemmel a 
csapatot.

Ollinger Bláné a következő sza­
vakkal nyújtotta át a MANSz nem­
zeti szalagos gyönyörű babérkoszo­
rúját:

— A Magyar Asszonyok Nemzeti
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Szövetsége büszke szeretettel kö­
szönt benneteket. Legyen ez a né­
hány szál babérlevél az elsők között 
abban a diadalíüzérben. melynek 
utolsó leveleit az integer Magyaror­
szág visszahóditása után fogjátok 
kiérdemelni! Isten hozott! i

A diadalmas csapat zászlójára ez­
zel felkerült a babérkoszorú, mely­
nek szalagján ez olvasható:

— „Győzelmes utatokról Isten ho­
zott!" MANSz 1928 aug. 20.

Bevonul a győztes csapat
Majd a Dóczi-intézet leánycser- 

készei koszoruzták meg a zászlót és 
a csapat felé csak úgy hullott a sok­
sok virág. Az ünneplést Debreczeni 
Ferenc köszönte meg meghatott sza­
vakkal, majd utoljára a csapatához 
fordult s komoly szavakkal figyel­
meztette a fiukat, hogy szép Útjukat 
ne feledjék el, a győzelemre legye­
nek büszkék, de ne túl büszkék. 
Mindez csak legyen biztatás, erő­
adás a jövőre.

Ezután felhangzott a Himnusz, 
majd virágesőben, lelkes éljenzések 
között indult meg a csapat a város 
felé, ahol az utcákon mindenütt nagy j 
közönség várta és ünnepelte a ki- . 
tűnő cserkész fiukat. A csapat a re- I 
formátus gimnáziumba ment és on- ( 
nan távozott mindenki haza a szü- : 
lökhöz, kik boldogan, büszkén ölel- I 
ték keblükre régen látott, messzi or­
szágokat megjárt diadalmas fiaikat.

Az Ünnepek előtti heti­
vásárok ügye

(A Hajduföld tudósitójától.) A Ke- | 
reskedelmi és Iparkamara átiratot I 
intézett a városi tanácshoz, amelytől 
azt kérte, hogy a nagy keresztyén 
ünnepek előtti egy héttel az összes 
piacokon engedjék meg a rendes 
hetivásárszerü árusítást. A városi 
tanács a kérelmet nem teljesítette, 
mert ahoz a vásártartási szabályren­
delet megváltoztatására lett volna 
szükség. Értesítette azonban a ka­
marát, hogy mint eddig is, az ese­
tenként beérkező kérvények teljesí­
tése elöl nem fog elzárkózni a jövő­
ben sem.

Egymásnak futott két 
villamos

(A Hajduöfld tudósítójától.) Hétfőn 
délután négy óra tájban a Diószegi­
utón egymásba futott két villamos a 
dohánygyár előtti kitérőn. Szeren­
csére a kocsik már nem haladtak túl 
gyorsan és igy komolyabb baj nem 
történt, csupán egy, a perronon álló 
férfit karcoltak össze alaposan a le­
hulló üvegszilánkok. A villamosok 
megrongálódtak, de azért folytatni 
tudták az Útjukat.
ÍW»^íVW>«W********l*

Elfogtak egy veszedelmes 
betörőt

M Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni rendőrségnek vasárnap sike­
rűit elfogni egy Katona Lajos nevű 
gépészt, aki számos betörést követett 
el Debrecenben, Karcagon és Kisúj­
szálláson. A betörőt hétfőn hallgat­
ták ki s az be is ismert 10 betörést, 
melyek közül hármat Debrecenben 
követett el. Rajta kívül 12 egyént 

• hallgattak ki, akik a lopott holmikat 
megvásárolták Katonától. Ezek azon­
ban egytöl-egyig igazolták, hogy nem 
tudtak arról, miszerint az általuk vá­
sárolt tárgyak lopásból erednek. A 
rendőrség most azon fáradozik, hogy 
Katona Lajos előéletét részletesen ki­
nyomozza.

Hirdessen a Hajduföldben 1

Újabb ellentét a honátok* és szerbek 
között

Budapest, aug. 21. A horvát pa­
rasztpárt táviratot intézett Berlinbe, 
az interparlamentáris unió elnökéhez, 
amelyben tiltakozik az ellen, hogy a 
jugoszláv delegáció a horvát népet 
képviselje. A parasztpárt elnöksége 
külön megbízottakat küld Berlinbe.

A Pravda, mint a hazaárulók kirán-
dulását jellemzi a horvát parasztpart 

~-------------------------------------------...................

Amerika sérelmesnek látja az angol 
francia tengeri egyezményt

Paris, aug. 21. A Petit Journal je­
lenti Londonon át Washingtonból, 
hogy az amerikai sajtóban Parisból 
eredő hir terjedt el, hogy a francia­
angol tengeri egyezményt voltaké- 
pen szövetségnek lehet tekinteni, 
amelynek célja az, hogy rendkívüli 
körülmények esetén a francia és an­
gol flotta egyesülését lehetővé te­
gye. Az amerikai sajtó ebben a tény­
WWWWWWWWWWWVWWMWWWWWWWWMMMMAmM

Fel kell állítani a közgyűlési gyorsirodát
hogy naplót vezethessenek a

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den délelőtt tartották meg a város­
házán a hitelesítő közgyűlést, ame­
lyen a szombati rendkívüli közgyűlés 
határozatait hitelesítették. Régebben 
ezek a hitelesítő közgyűlések nem 
voltak érdekesek s csupán a tanács 
tagjai vettek részt azokon. Talán em­
beremlékezet óta most először tör­
tént meg. hogy hitelesítő közgyűlé­
sen megjelent két törvényhatósági bi­
zottsági tag, Hegymegi-Kiss Pál és 
Erdöss József dr. A Hatvan-utca sza­
bályozásáról szóló határozathoz dr. 
Erdöss József szólt hozzá és kifogá­
solta, hogy az indítványok nincsenek 
feltüntetve a határozatban. Kifogás 
tárgyává tette azt is, hogy a jegyző­
könyv nem ad hű képet a közgyűlés­
ről. Szerinte röviden bele kellene 
vnni a jegyzőkönyvbe az elhangzott 
felszólalásokat is.

Erre Vásdry főjegyző megmagya- 
t ázta, hogy a közgyűlésről csak jegy­
zőkönyv készül és nem napló. Ez 
már évtizedes gyakorlat. A jegyző­
könyvbe csak a határozatokat és a 
határozat tárgyává tett indítványo­
kat szokták bele venni. Ha azonban a 
közgyűlés tagjai szükségét látnák an- ' 
nak, hogy a közgyűlésről napló ké- \ 
szüljön, akkor ezirányban módjában I

■ Zománcozott edény háztartási cikkek raktára ! 

iBészler és Dávid:
■ lastasWmm a imiiii-siiiiiii mellett. leimu; 78.;

I Megtakarítást jelent
minden háztartásnak az, ha megbízható, kipróbált cégeknél látja el 

szükségletét.

Kontseknél vásárolni
mindig annyit jelentett és jelent, mint a legfinomabbat, a legjobbat 

és a legválasztékosabbat előnyösen beszerezni.

Kontsek Géza-.
fűim: lusiiti. is. mmiet: piit-i. 22-24. 

j Telefon : 22. Telefon : 1003.
OO

kgujabb akcióját az interparlamentá­
ris konferencián való részvétel ügyé­
ben. Abban a körülményben, hogy a 
független demokraták ebben az ak­
cióban nem vesznek részt, a bomlás 
jeleit látja és szerinte a kormánynak 
nem kell semmit sem tenni, hanem 
türelmeseit be kell várni, inig a bom­
lási folyamat befejeződik.

ben az 1922. évi washingtoni egyez­
mény megsértését látja. A Temps 
ezzel szemben vezércikkében kije­
lenti, hogy abszurdum feltételezni 
Angliáról azt, hogy az Egyesült Álla­
mokkal való konfliktusra számit. 
Bárki meggyőződhet arról, hogy a 
szóban forgó egyezmény csak a bé­
két és egyezményt szolgálja.

törvényhatósági gyűlésekről 
van a közgyűlésnek intézkedni.

Ezután az egyes határozatokat ki­
sebb módosításokkal elfogadták. A 
naplókészítés ügye egyébként újra 
aktuálissá teszi a közgyűlési gyors­
iroda felállítását. A közgyűlésről ed­
dig nem készültek pontos gyorsíró 
feljegyzések, ami sok kellemetlen­
ségre adott alkalmat. A városnak 
minél előbb foglalkozni kell tehát az­
zal a gondolattal, hogy a közgyűlésre 
rendes gyorsírókat állítsanak be, ami 
aránylag kevés költséggel meg is va­
lósítható.

Házhelyek !
Kedvező vásárlási alkalom !

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet tulajdonát képező és a 
Monostorpályi-ut, valamint gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl terü­
letű házhely eladó.

Érdeklődök és házhelyhez jutta- 
tottak a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek.
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AKTUÁLIS FEJEK

Aki jelenleg az angol politikában 
dirigál: Hailsham lordkancellár, 
Baldwin helyettese a naggva- 
kációban.

(„Matin’, Paris)

Harangszentelés Berety- 
tyóujfaluban

Szent ístván-napján kegyeletes ün­
nepség kíséretében szentelték fel a 
berettyóújfalui katholikus templom 
három uj harangját.

A felszentelést dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzói helynök 
végezte, akit a község határában lo­
vasbandérium fogadott és kisért be a 
községbe. Itt dr. Erőss Imre főszolga­
bíró meleg szavakkal üdvözölte a 
vendéget. Ezután a prépost ünnepi 
mise keretében felszentelte a haran­
gokat. Papp Emil, mezöpeterdi plébá- 

. nos lépett ezután a szószékre és szép 
beszédben méltatta a nap jelentősé-

■ gét. Kiemelte, hogy a berettyóújfalui 
, vallási élet fokozottabb fellendülése

Gyenes György helybeli plébános ál­
dozatos munkásságának köszönhető.

I ______

A felvidéki menekültek 
szervezkedése

1

Hírt adtunk már arról a mozgalom- 
I ró!, melyet a Felvidékről elüldözött
■ emigránsok, elsősorban is menekült 
1 tót intelligencia indított abból a cél­

hói, hogy a világ közvéleményét 
végre felvilágosítsák a cseh politika 
igazi törekvéseiről, céljairól és mód­
szereiről. A mozgalomban, melynek 
élén Bielek Antal, Soltész Vilmos és
dr. Györy Vilmos végezték a szerve­
zés nehéz munkáját, már eredmény- 

I nyel is járt annyiban, hogy megala­
kult a felvidéki menekültek országos 
központi szervezőbizottsága, melynek 

: elnöke Rudtwy Béla volt főkapitány, 
t alelnökc pedig Tobler János ország- 
J gyűlési képviselő lett. Ez a szervezö- 
I bizottság most a következő felhívást 
' bocsátotta ki:
| „Felhívjuk mindazokat, akik Felső- 

magyarországról 1918. év uán bármi­
lyen ok miatt kényszerültek eltá­
vozni, hogy vagy személyesen, vagy 
pedig írásban jelentkezni szívesked­
jenek. A felvdéki menekültek köz­
ponti országos szervezőbizottsága:

: József-u. 61., I. cin., főlépcső. Elnök: 
Rudnay Béla, volt állainr. főkapitány. 
Aielnök: Dr. Tobler János, ország­
gyűlési képviselő.“

I ------------- - - ■■______ —

I — A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az 

' „Előőrs". Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsllinszy Endre. Előfizetési ára egy 

i hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő.
Kiadóhivatal Budapest, II. Margit- 

, körnt 7. szám.



1928 augusztus 22

A szoboszlói országúton halálragázolt 
az autó egy nyíregyházi motorost

Két debreceni motorblciklista 
élettelen

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap délután Kovács Gábor és Bartha 
Gábor debreceni motorosok, motor­
kerékpárjukon igyekeztek Hajdúszo­
boszló felé. Hajdúszoboszlótól mint­
egy 10 kilométer távolságban az ut 
árkában egy bekötött fejű, véres, 
haldokló sebesültre bukkantak. Meg­
állapították, hogy az illető Sesztai 
László Nyíregyháza, Mester-utca 15. 
szám alatti lakos, foglalkozására 
nézve bádogosmester, aki egyébként 
egyike volt a legjobb nyíregyházai 
motorosoknak. Sesztai Nyíregyházá­
ról igyekezett Debrecen felé és való­
színűleg útközben elgázolta egy autó. 
Az autó utasai csak annyiban segí­
tettek Sesztain, hogy
*************************WWWWWWWWWWWWWM*W

A rendőrség második emeletéről 
levetette magát és szörnyethalt 

egy hentessegéd
Rossz társasáéba keveredett, lopott, de megbánta 

a bűnét es börtön helyett a háláit választotta
(A Hajduföld tudósítójától.) Hétfőn 

délelőtt fél 10 órakor a debreceni 
rendőrségi palota második emeleté­
ről az utcára ugrott és az aszfalton 
halálra zúzta magát egy ifj. Bernáth 
Gyula nevű hentessegéd.

Bernáth Gyula jó családból szár­
mazott, az apja becsületes fogházőr 
volt s fiát is gondosan nevelte. Ifi. 
Bernáth Gyulát atyja Tőkés István 
í lomokkert-utcai hentesmesterhez 
adta be, ahol előbb inas, később pe­
dig segéd lett. Szorgalmasan, becsü­
letesen elvégezte a munkáját és egé­
szen a legutóbbi időkig nem volt rá 
semmi panasz.

A baj ott kezdődött, hogy ifj. Ber- 
náth Gyula rossz társaságba kevere­
dett és egy K. Tóth Sándor nevű 
barátja több könnyelmű vállalkozás­
ba beugratta. A 16 éves fiú már vő­
legény is volt és menyasszonyának 
is többféle dolgot akart vásárolni s 
miután pénze nem volt, megtévedett, 
kisebb mennyiségű ,

húsárut lopott barátjával együtt 
Tőkés hentesz/zestertöl,

így azután mindketten a rendőrségre 
kerültek. ,

A bűnügyben Lakatos István de- 
tektivcsoportvezetö kezdte meg a 
kihallgatásokat és Bernáth Gyula 
előtte töredelmesen beismert min­
dent. Nagyon megbánta tettét és 

tisztelettel értesíti n. é. vevőközönségét, 
hogy a Körner-malomtól megegyezés 
folytán elvált. Jelenleg a legmodernebb 
technikával felszerelt kábái (Berkovics) 
hengermalom lisztjét árusítja nagyban és 
kicsinyben.

U Elsőrendű lisztek és fodorkorpák! I i 

fflffissffissBassnssssasBsaessBasas

találta meg Sesztai László 
testét
bekötözték a fejét, azután sor­
sára hagyták a szerencsétlen 

embert,
akit a két debreceni motoros része­
sített azután segélyben. Az Arany 
Bika szálló arra haladó autóján 
Sesztait bevitték Szoboszlóra, azon­
ban segíteni már nem lehetett rajta, 
úgy, hogy súlyos fejsebében

délután két órakor meghalt.
A szerencsétlenség ügyében meg­

indult a vizsgálat melyet a szobosz­
lói csendörség folytat le. A vizsgál at 
elsősorban azt igyekezik megállapí­
tani, hogy kié v0,t az az ai|tó> mely 
elütötte Sesztai motorját és amely­
nek utasai azután magára hagyták a 
szerencsétlen embert.

sírva vallotta be, hogy a rossz bará­
tok vitték a bűnbe.

A kihallgatás végén a fiút, —' aki 
egész idő alatt nagyon idegesen vi­
selkedett, — átküldötték a detektiv- 
szobába, hogy ott vegyenek fel róla 
ujjlenyomatot. Mig az egyik detektív 
az iratok kitöltésével volt elfoglalva,

Bernáth Gyula egyszer csak fel­
ugrott, a nyitott ablakhoz rohant 
és a párkányról a mélységbe ve­

tette magát.,
A szerencsétlen fiú megfordult a 

levegőben és fejjel lefelé zuhant az 
aszfaltra. Feje épen a járdát szegé­
lyező sárga kőbe ütődött, teljesen 
szétloccsant úgy, hogy

agyveleje kifolyt az aszfaltra. 
Természetesen azonnal meghalt.
A detektivszobákból az összes de­

tektívek lerohantak az utcára, majd 
kivonultak a mentők is, megérkezett 
dr Balkányi Emil tisztiorvos is, aki 
azonban már csak a beállott halált 
konstatálhatta.

A borzalmas öngyilkosság ügyé­
ben vitéz Tóth Gyula, a bűnügyi 
osztály vezetője azonnal megindí­
totta a vizsgálatot, azonban előrelát­
ható, hogy senkinek a felelősségét 
nem lehet megállapítani. A detektí­
vek a kihallgatások alkalmával

teljesen szabályszerűen jártak el 
s egyáltalában nem állott módjuk- 

ban, hogy a halálugrást meggátol­
ják, mert ifj. Bernáth Gyula villám­
gyorsan ugrott az ablakhoz s egy 
szempillantás alatt vetette ki magát 
az utcára.

Borzalmas ciklon Algírban 
Többszázan meghaltak, tízezer a hajléktalan

l’áris, augusztus 21. Az algíri for- 
gószélkatasztrófáról újabb hírek jöt­
tek, amelyek sokkal nagyobbnak 
mondják a pusztulást. Djidjelli kör­
nyékén 15 embert ölt meg az orkán 
és kétszáz a sebesültek száma. Szá-
zával dőltek romba a házak, a fákat 
gyökerestül csavarta ki a ciklon, a 
termés megsemmisült.

London ,attg. 21. Amerikai hadi­
hajók, amelyek Haiti felé siettek, 
hogy a forgószél következtében 
bajba jutott güzösöknek segítséget 
vigyenek, jelentik, hogy mintegy 
1400 mertföld kerületben minden

Pompás sikerű aratóünnepély Nagyháton
i (A Hajduföld tudósitójától.) Min-
■ den izében magyaros arató-ünne- 
I pély folyt le vasárnap Nagyhát-pusz-

tán, gróf Semsey László birtokán. 
Az ünnepély kezdetét délután három 
órakor harang és kürtszó jelezte, 
amely után a négy arató gazda meg­
hívta a földes urat az ünnepségre. A 
meghívást szép beszéd keretében 
Juhász aratógazda eszközölte, 
amelyre a földesur nevében és meg­
bízásából Kisfaludy Árpád jószág­
igazgató igazi magyar szívből fa­
kadó beszéddel válaszolt. Ezután 
megtörtént a díszes felvonulás, 
amelyben mintegy 150 pár arató 
munkás vett részt. Nagyon szép volt 
az a jelenet, mikor az idei kalászok­
ból font koronát a jószágigazgató­
nak átadták.,

Ezután munkások és gazdasági al­
kalmazottak műkedvelő előadást 

| rendeztek, amelynek keretében elő-
■ adtak egy melodrámát nagyon ügye- 
’ sen. - Rendkívül kecsesen lejtettek

egy szép huszártáncot Farkas Böske 
és Balogh Misi. Előadták a „Mag­
vető“ című színdarabot, amelyben 
kitűntek és sok tapsot arattak Por­
ció Sándor, Farkas Böske, Balogh 
Misi, Zérnán Olga, Balázs Aladár és 
Vas János. Ezután a „Hortobágy 
hasznosítás“ cimü tréfás jelenet kö­
vetkezett, melyben Zéman Géza, 
Venczel Böske, Pál József és Vas 
János szerepeltek megfelelő hatás­
sal és eredménnyel. Végül hat pár 
lejtett nagyon szép magyar táncokat. 
A szereplők igen sok tapsot arattak, 
minden dicséretet megérdemlnek, de 
különös és méltó elismerés Illeti meg 
a betanítót, ki ugyan nem óhajtja 
magát megneveztetni, aki azonban 
fáradtságot, időt és munkát nem ki­
méivé dolgozott a siker érdekében.

Az előadás után az uradalom fé­
nyesen megvendégelte a szereplőket 
és aratómunkásokat, akik körülbelül 
500-an voltak. E célra felhasználtak 
mintegy 11 darab hízott birkát, 200 
kg. lisztből sütött kenyeret, 100 kg- 
ból készített kalácsot, több mint 600 
liter bort.

Az ünnepélyen Budapestről és 
Debrecenből is többen vettek részt,

* SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel- 

ÖT jn b*n legolcsóbban beszerez­
ik | hetők

m Hunyadl-u. 14. 
MMEJ Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk. Terveket s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

A szerencsétlen fiú nyilván félt 
tette következményeitől és ezért 
választotta a börtön helyett a halált. 
Tettestársa K. Tóth Sándor ellen fo­
lyik az eljárás.

kávé- és banánültetvény elpusztult, 
sokezer ember megsebesült, legalább 
200-an meghaltak. Tízezer a hajlék­
talan. ,

Árvíz Santungban
London, aug. 21. Santung tarto­

mány fővárosából jelenti egy kínai 
távirati ügynökség, hogy a Sárga 
folyó mellékfolyói megdagadtak és 
kiöntötték. A tartomány középső 
része árvíz alatt van, több mint 200 
falu elpusztult és közel 1000 ember 
veszett oda.

mint az uradalom vendégei.
Érdekes, hogy az egész ünnepsé­

get a Magyar Holland Kultur Gazda­
sági Rt. filmre vette fel és az ünnep­
ség nemsokára az egész Magyaror­
szágról sz ló filmfelvétel keretében 
külföldi propaganda célokra és a 
tanuló ifjúság oktatásainak céljaira 
lesz felhasználva. ,

Fényes,"esküvő 
Balmazújvároson

Nagy érdeklődés mellett folyt le 
Balmazújvároson augusztus 18-án 
délután 5 órakor Dr. Tluirző Imre 
községi orvosnak Harsányt Hússal, 
Harsányi Béla községi főjegyző leá­
nyával kötött esküvője. A vármegye 
és község közönsége szivvel-Jélekkcl 
vett részt a gyönyörű külsőségek kö­
zött végbement kedves és meghitt 
családi ünnepben. Násznagyok voltak 
<lr. Görgey Márton vármegyei főor­
vos és dr. Maday Gyula országgyű­
lési képviselő. A festői látványt 
nyújtó nászmenetben a rózsaszínű 
fátyolos koszorús leányok virágbok- 
rétás csapata vette körül a menyasz- 
szonyt és közbeeső lésnek örvendő 
vőlegényt tisztelőik szeretetnyilváni- 
tasaikkal halmazták el. Kedves em­
lék gyanánt filmfelvétclekkel örökí­
tették meg a nagyszabású esküvőt.

. Az egyházi esketést Jakucs Sándor 
i ref. lelkész, a polgári házasságkötést 

pedig Ambrus Ferenc anyakönyve- 
. zető végezték.

Vámospércsi leventék 
nagysikerű előadása

A vámospércsi Levente Egyesület 
szombaton és vasárnap minden te­
kintetben pompásan sikerült műked­
velő előadással egybekötött táncmu­
latságot rendezett, amelyen nagy­
számú közönség jelent meg. A köz­
ségi óvoda udvarán felállított szín­
padon színre került Csiky Gergely 
„Nagymama" cimü pompás vigjá- 
téka, amelyben a szereplők kifogás­
talanul játszottak s a közönség ki 
nem fogyott a tapsokból. Külön ki 
kell emelnünk a címszerepet játszó 
Kovács Lenkét, továbbá Dukász Gi­
zit, Magyar Nellyt és Cseke Gábort, 
akik tehetségük legjavát adták és a 
legnagyobb sikert aratták. A kifo­
gástalan rendezésért és betanításért 
Dukász Jenőnét és dr Mitrovics Gyu­
lát minden elismerés megilleti.

Előadás után reggelig tartó tánc 
következett, a legjobb hangulatban.

Olvassa a HajduTöldet I
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RÁDIÓ-MŰSOR

Rádió-aésor. Augustus 22. Sierda, Bu­
dapest [Mielőtt 9,30; Hírek. Kőiben 12 óra­
kor déli harangozó. Utána gramofon Időjel­
zés. Hírek. Morse-tanlolyam. Időjelzés- 5: 
Bozia) Margit előadása: A modern házasság 
és a modern nevelés problémái- 5.45: Rigó 
Jancsi cs cicán} zenekara. 7: Rádió-ainatőr- 
posta. 8: Az Operaház tagjaiból alakult szim­
fonikus zenekar hangversenye 9,25: Időjel­
zés. II . Schrammel-zene-

Küllőd: Becs (517.2). Délelőtt II: Hang­
verseny. 9.05: Der Nachtwaechtcr. hangjáték 
Utána tánczene, Berlin (483,9 és 506) Délután 
530: Zene. 830: Weber-hangverscny, 10,30: 
Zene. Boroszló (322,6) Délután 4,30: Operett­
részletek. 9.15: Ir dalok, Róma (477,8): Dél­
után 5,30: Hangverseny. 9: Zenekari hangver­
seny. Prága (348.9) Délután 5. Zene, 7,15: 
Fúvós hangverseny. 8,10: Operett-részletek

Szabadlábra helyezték a Csolnakázó-tavi 
gyilkosság egyik gyanúsítottját

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Csolnakázó-tavi gyermekgyilkossá« 
gyanúsítottját vasárnap és hétfőn 
ismét kihallgatta a vizsgálóbíró. Föl- 
dessy Ilona ez alkalommal is azt 
mondotta, hogy véletlenségből foj­
totta meg gyermekét, egyben meg­
cáfolta azt a korábbi vallomását, 
amely szerint Jakobovics Alajosnak

is része lenne a gyermek meggyilko­
lásában. Miután az öreg szerelőmun­
kás ellen Földessy Ilona vallomásán 
kívül semmiféle terhelő bizonyíték 
nem volt, a vallomás megmásitása 
után a vizsgálóbíró szabadlábra he­
lyezte Jakobovics Alajost, aki va­
sárnap délelőtt el is hagyta a foghá­
zat.

riAi-i-inni-in-j-n -rr—, n<i »»»■«i u m » >»»
Gimnazista mentett meg egy szerencsétlen 

öngyilkosjelöltet
akinek inár a nyakán volt a hurok és borzalmasan kínlódott

HIUEK

Tisztázódott a nagy­
vásárban elfogott 

kínaiak ügye
(A Hajduföld tudósítójától.) Az egyik reg­

geli liberális lap. amely szeret jól értesültsé- 
gével dicsekedni, nemrégiben azt á hirt kö­
zölte, hogy a rendőrség kínai kommunistákat 
legott Debrecenben. Most azután kiderült, 
hegy ez a hír távolról sem felel meg a való­
ságnak. A nagyvásár alkalmával előállítottak 
ugyan hat kínait, azonban ezekből ötöt már 
régegebben szabadon bocsátottak. Egyedül 
egyet tartottak fogva, de ezt sem azért, 
mintha kommunista lenne, hanem, mert nem 
volt útlevele. Az illetőt Nan-Hu-Fa-nak hív­
ják és valószínűleg Bécsen keresztül Orosz­
országból jött magyar földre.

A rendőrség idegenellenőrző osztálya most 
Nan-Hu-Fan ügyében meghozta a végzést és 
a kínai árust kiutasította az ország területé­
ről. Az idegenellenőrzési osztály megkereste 
a budapesti dán követséget, amely a kínaiak 
ügyét is intézi, hogy a berlini kínai követség­
től kérjen útlevelet Nan-Hu-Fa számara. . .. 
ez megérkezik, akkor a furcsa nevű kínai 
árust kitoloncolják Magyarországból.

(A Hajduföld tudósítójától). Vasár­
nap délelőtt 11 óra tájban a pallagi 
ut mentén lévő erdörészben felakasz­
totta magát egy öreg, rongyos öltö­
zetű, roskadt termetű földmives. 
Ebben az időben éppen arra járt 
Szilvás! Árpád gimnáziumi tanuló, 
aki rémülten fedezte fel a hosszú kö­
télen kínlódó öngyilkost, aki ekkor 

i meg élt és borzasztó halál-tusát ví­
vott. Szilvási Árpád maga nem tu­
dott segíteni, ezért segítségért ro­
hant, mire a klinika épülete elöl 
Márki Gyula rendőr és Szilágyi La­

jos egyetemi altiszt siettek a heiy- 
szinére, akik azonnal levágták az 
öngyilkost, majd bevitték a kliniká­
ra, ahol hosszú küzdelem után sike­
rült is eszméletre téríteni. Kihall­
gatni nem tudták, mert a kötél úgy 
összeszoritotta a nyakát, hogy be­
szelni nem tudott. Annyit azonban 
megállapítottak, hogy Nagy Pál 
nagymacsi lakos az illető. Állapota 
hétfőn már valamennyire javult és 
valószínűnek látszik, hogy az öreg 
55 éves embert sikerül megmenteni 
az életnek.
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Ötvenezer pengőt 
a 400 éves

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni református egyház 1929 tava­
szán ünnepli meg az Ispotály fent- 
állásának négyszáz éves jubileumát. 
Az évforduló alkalmával mozgalom 
indult, hogy az intézmény félmillió 
aranykoronát kitévő és teljesen el­
pusztult alapítványait gyűjtés utján 
visszaszerezzék. A gyűjtés, mely 
városszerte folyik, eddig is szép

gyűjtöttek össze 
Ispotálynak
eredménnyel járt, amennyiben eddig 
50.000 pengő gyűlt össze. Az egy­
ház gazdasági bizottság 20 pengőt 
szavazott meg az Ispotály számára.

A gyűjtés utján elérhető lesz, hogy 
az Ispotály, mely négyszáz éve hir­
deti Debrecen reformátusainak ne­
mes gondolkodását és szociális érzé­
két, a jövőben nagyobb számú sze­
gényt tud gondozni és eltartani.

Debreceni motorosok 
a Lillafüredi versenyen
A TTC motorkerékpáros szakosz­

tálya vasárnap rendezte meg tura- 
versenyét. Az ország minden részé­
ből mintegy 180-an neveztek be a 
versenyre. A debreceni motorosok 
közül Bozóky Mihály A. J. S., Palo- 
tay Lajos Harley Davidson, Stark 
József B. S. A., Horváth István K. 
W„ Szekeres György B. M. W., dr 
Bodnár József A. J. S., Kerekes 
Sándor B. M. W„ Schadek Zoltán A. 
J S. és dr Dobler Ferenc A. J. S. ke­
rékpárjaikkal vettek részt a verse­
nyen.

Lillafüreden fél 12 órakor volt a 
start. A beérkezök mindegyike szép 
kiállítású ezüst serleget kaptak em­
lékbe. ,

Az egész turavesenynél csupán 
egy baleset történt. Az egyik kapos­
vári versenyző ugyanis gépével az 
utón felborult úgy, hogy a lábán in- 
szallagszakadást szenvedett. A deb­
receni versenyzők közül a gummide- 
fektet leszámítva csupán Stark Jó­
zsef B. S. A. gépének volt nagyobb 
defektje, de a vezető lélekjelenléte 
elhárította a nagyobb szerencsétlen­
séget.

Ebéd után a versenyen résztvevők 
közül Palotay Lajos és dr Döbler 
Ferenc Aggtelekre rándult ki. Leg­
többen azonban hazajöttek.,

— Kllencvenegy mnnkii tűzhelye. A bcl- 
ütrynnniszter leiratot intézett a városhoz s 
közölte, hogy jóváhagyja azt a közgyűlési ha­
tározatot. amellyel a törvényhatósági bizott­
ság a kincseshégyiházhelyeket 91 munkás­
embernek eladta. A városi tanács ennek alap­
ján kihívta a fötigyéstf. hogy az uj telek­
tulajdonosokkal kösse meg a szerződést.

Vasutüegy helyett a gyermekét hagyta 
a kalauznál

(A Hajduföld tudósítójától.) Árva 
Lajos debreceni MÁV főkalauz nem­
régiben a Debrecen—budapesti vo­
naton teljesített szolgálatot. A vona-

helyre, egyben jelentést tett a rend­
őrségen. A rendőrség hosszabb időn 
át kutatta, hogy ki lehet a lelketlen 

, anya, azonban ennek kilétét mind a
• mai napig nem sikerült megállapí­

tani.
ton utazott karján kis gyermekével 
egy 28 év körüli asszony, aki — mi­
kor a jegye kérte tőle, — azt felelte, 
hogy a jegy a férjénél maradt, de 
nemsokára előhozza azt, mert férje a
vonat utolsó kocsijában utazik. Ez ; 
még Püspökladány körül történt. Mi- j 
kor azután Árva visszatért, hogy az 
asszonytól elkérje a jegyet, nagy 
meglepetéssel konstatálta, hogy az 
asszony már nincs sehol sem. Szo- 
boszlón nyilván leszállóit a vonatról, 
de a kocsiban ott hagyta a gyerme­
két is. A kalauz magához vette a 
gyermeket, bevitte a debreceni men-

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Parti saáUoda kávé­
tokban. VIH., Baross-tér 10.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorait magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir, hg u, 
16., bejárat a kapu alatt.)

u

■

■
Ne tétovázzon

TELEFON :

16- 94

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7 szám alatt, tél jen be 
Pálffy üzletébe, s győződjön 
meg róla, hogy összes ház- 
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és ital szükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö­
sebben.

■

■

■
F

1928 augusztus 22. (Szerda) 
Prot.: Menyhért Kath : Timót

A Meteorológiai Intézet jelenteje
Időjóslás : Meleg idő, főleg a nyugati 

részeken zivatarokkal is később hösülye- 
dés valószínű

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kül- 
sővásártér 1-, Csillag Arpád-tér I., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

ooo
— Or. Láng Sándor tisztilöorvos letette az 

esküt. Kedden délelőtt a városházán megje­
lent dr. Láng Sándor, a város uj tisztifőor­
vosa, aki dr. Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző' előtt letette a hivatalos 
e sküt.

A in. kir. középiskolai tanárképzőimé­
re! felhívása. A tanárképzőintézet elnöksége 
felhívja a szakvizsgálatot tett tanárjelölteket, 
hogy gyakorló-tanárokul való beosztásukat 
szaktárgyaiknak megjelölésével augusztus 
31-ig kérelmezzék.

— Magyarok kirándulása Finnországba. A 
filmek tavalyi látogatásának visszaadására 
szeptember 3—23-ig terjedő időben egy nagy 
magyar társaság megy Finnországba. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a 
gazdaközönség figyelmét, hogy ez útra je­
lentkezni legkésőbb szeptember hó 1-ig lehet. 
Részvételi dij 714.-- Pengő. Tájékoztatás 
nj érhető a kirándulást rendező Magyar Me- 
netjegyirodától (Budapest, Vigadó-tér). Is­
mertetés megtekinthető a kamara hivatalá­
ban is.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti rész-

, let. Grammofonok, Varrógépek, Rá- 
' dió, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 

dapp, Nerakar motorkerékpárok rak
i tára és képviselete. Háromkerekű 

teherszállító motorkerékpárok. Leg-
| olcsóbb beszerzési forrás Csősz Já- 
j nos műszaki vállalata Debrecen, 
1 Király-u'ca 5
■ — Jelek és csodák az égbolton. 

Négyezer méter hallatlan magasság­
ban mesebeli gyorsasággal repülőgé­
pek cikkáznak az égbolt alatt. A 
vakmerő artistarnutatványok szem­
pillantás alatt megállítják az utcák 
és terek forgalmát. Minden szem 
álniélkodva, csodálkozva és meg­
döbbenve nézi, hogy a bukdácsoló 
repülőgépekből hatalmas füst-gáz- 
oszlopok csapnak ki. Tán kigyulladt 
a repülőgép abban az iszonyatos 
magasságban? Szó sincs róla. Ez is 
hozzátartozik a nyaktörö produkció­
hoz. A füstgáz az égi tinta, amely-

I lyel a pilóta fantasztikusan nagy be­
tűkkel tisztán és olvashatóan Írja fel 
az égboltra a „Franck“ nevet, a köz- 
ismert kitűnő Franck-pótkávé világ-

i városias reklámját. A pilóták nagy­
szerű teljesítményét lélegzetvissza-

I fojtva lesi a közönség, izgatottan 
figyeli a füstcsóvákat, lelkendezve 
betűzi ki a kialakuló betűket s han­
gos örömrivalgásban tör ki, mikor 
megjelenik az egész szó. Éljenzés és 
taps jár ki a pilótáknak, akik a világ 
hagy városai után most inár Debre­
cennek mutatják be a technikának 
ezt a csodáját. Az „égi írás“ Debre- 

, cen és környékének minden pontjá- 
I ról tisztán látható, hiszen a pilóták 

1500 méter hosszú nagybetűket, 1000 
méter hosszú kisbetűket Írnak az 
égboltra s az egész szó 7—8 kilomé­
ter hosszú. 8000 köbméter füstgázt 
használnak el másodpercenként s a 
produkció közben állandóan 170— 
230 kilométer óránkénti gyorsaság­
gal repülnek a pilóták, akik tükör­
írással kénytelenek az égboltra Írni, 
mert különben csak fordított betű­
ket lehetne a földről látni. A csodás 
látvány olyan élmény, amit bizo­
nyára senki sem fog elfelejteni.
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_ Uj műsor a Bonbonnierben. 
A Városház étteremben szereplő 
Bonbonniere kabaré ma, szerdán 
este teljesen uj műsort mutat be. 
Négy falrengető kacagást kiváltó 
nagyszerű bohózat fog szinrekerülni 
Buday Ilonka, Pórffy Mihály, Buday 
Sándor és Kállay Zoltán felléptével 
és pedig »A házkutatás' Paizs Ele­
mér vigjéka, »Pessimists — Opti­
mista' Békeffy László tréfája, „h 
pletyka“ Kőváry Gyula bohózata és i 

A házibarát" Orbók Attila bohó- i 
zata. — Pórffy Mihály és Kállay ' 
Zoltán uj kuplékkal. — A parkett­
műsor is ragyogó lesz. — Laci és 
Nusi uj duettekkel, Damásdy Antó­
nia, Kelety Elly, Havas Lilla, Kim- 
pián Marietta uj táncokkal. Előadás 
után parkettánc. Belépődíj 80 fillér 
és a vigalmi adó.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarra1 szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
at éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

SZÍNHÁZ
Mozgószlnházak közleményei:

Szerda—Csütörtök:

Két attrakció!

Az ezüst pók
fantasztikus történet 8 felvonásban.

A főszerepekben: UVE JENNS 
KRAFFT, és MARIA PAUDLER.

Tizenharmadikán, pénteken... 
(A földalatti őrangyala) 

történet a föld gyomrából 8 víg felv- 
A főszerepekben : DOROTHY MAC- 

KAIL és CHARLES MURRAY.

Péntektől! Péntektől I
Két attrakció!

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK I

A sárga sátán
a főszerepben : RICHARD TALMADGE

Páris áldozata
a főszerepben : VEREBES ERNŐ.

URÄ N I A

HENRY MAURICE VERNON ás HA­
ROLD OWEN világhírű színmüve 

nyomán:

Mr. WU
történet Kína rejtélyes világából 

10 felvonásban.
A főszerepekben • LON CHANEY és 

RENÉE ADOREE

Megelőzik:

A lasszó királya, Vég­
eladás, nincs maradás és 

Aff kirúg a hámból 
bohózatok.

Péntektől! Péntektől!
LUCIANO ALBERTINI attrakció I

A legyőzhetetlen
(Rinaldo, a billncstörö)

MwanurcM)

Elhályasodásnál, köszvénynél 
és cukorbetegségnél a természetes 
.Ferenc József" keserüviz javítja a 
gyomor és belek működését és elő­
mozdítja az emésztést. Az anyag­
csere bántalmak gyógyító eljárásai­
nak több kutatója megállapította, 
hogy a „Ferenc József" vizkura na­
gyon szép eredményekhez vezet. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Könyvujdonság. Mi rov.cs 
Gyula: A magyar esztétikai iroda­
lomtörténete c. mű most jelent meg. 
Hézagpótló könyv a magyar esztéti­
kai irodalomban. A könyv, mely 456 
oldalon jelent meg, kapható a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedésé­
ben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96. 
A mű ára P 16.

TESTEDZÉS
Arne Borg es Kujac legyőzték 

Bárányt
Hatalmas közönség előtt zajlott le 

a Császárrürdöben a Szent István- 
heti uszóverseny, Arne Borg, Kojac, 
Crabbe és Mártha Norellius részvé- 

I telével. Eredmények: 100 m. gyors­
úszás: 1. Arne Borg (svéd) 1 p. 00.6 
mp. 2. Kojac (USA) 1 p. 00.8 mp. 3. 

j Bárány 1 p. 01.2 mp. Izgalmas ver­
seny; az indulásnál Bárány kissé le­
marad és ezt nem is tudja behozni. 
100 m-es mellúszás: 1. Kövess 

i (MTK) 1 p. 22.4 mp. 2. Hild (UTE).
100 m-es hátuszás: I. Kojac (USA) 
1 p. 14.2 mp. 2. Nagy (DTK). 100 
m-es hölgymelluszás: 1. Fest Fran­
ciska (NSC) 1 ,p. 38.2 mp. 100 m. 
hölgyhátuszás: 1. Sipos Manci (NSC)
1 p. 34.8 mp. (orsz. rekord). 400 m. 
hölgyuszás: Martha Norellius (USA) 
5 p. 44.6 mp. 2. NSC staféta 5 p. 51

I mp. 300 m. gyorsuszás: 1. Arne Borg 
3 p. 54.8 mp. 2. Crabbe (USA) 3 p.

1 55.4 mp. 3X100 m. vegyes staféta.
1. SzUE 3 p. 47.8 mp. 2. UTE. 100 m. 
hátuszás: 1. Bárány (MESE) 1 p. 17 
.mp. 200 m. hátuszás: 1. Kojac (USA)
2 p. 41 mp. 2. Nagy (DTK). 400 ni. 
gyorsuszás: 1. Arne Borg 4 p. 57 mp.
2. Crabbe (USA) 5 p. 01.8 mp. 200 m. 
hölgy gyorsuszás: 1. M. Norellius 
(USA) 2 p 42 mp. 2. Sipos Manci 
(NSC) 3 p. 07.8 mp. (orsz. rekord.) 
Vizipóló kupadöntő: MTK—III. kér. 
6:2, (2:0).

A kassai úszók Debrececnben.
A DEAC vasárnap rendezett nemzetközi 

uszóversenyének vendégei a kassai úszók
I voltak, akik különösen vizipólóban magasan 

felette állanak a debrecenieknek. Eredmények: 
50 méteres gyermekverseny: 1, Szántó Gy. 
DUE 36,2 mp. 2. Weisz DUE 40 mp. Verse­
nyen kívül Lázár (Eger) 32 mp, alatt győzött. 
100 méteres gyorsuszás föverseny: 1, Farkas 
DEAC 1,10,6 mp, kerületi rekord, 2, Besse­
nyei DEAC 1,12 mp, 3, Földy KAC. 50 méte­
res gyorsuszás ifjúsági: 1. Sajó DUE 34.4 mp, 
2, Messinger KAC, 3, Major DEAC, 100 mé­
teres hátuszás főverseny: I. Levith KAC 1 p, 
34 mp. 2. Messinger KAC, 3, Róscnberg DUE. 
50 méteres hátuszás hölgy verseny: 1. Med- 
gyesi 52 mp, 2, Roba Teri KAC, 3, Rencz Lili 
DEAC. 50 méteres mellúszás gyermek: 1, 
Koncz DEAC, 2, Neumann DUE. 100 méteres 
mellúszás ifjúsági: I. Gödényi 1,30,2 mp. 2, 
Kösztner, 3, Gábor KAC, 100 méteres mell­
úszás hölgy verseny: 1, Des Combes Alice 
DEAC 1.48,8 mp. 2, Vajda Mérő KAC, Ökrös 
Irén, 100 méteres mellúszás főverseny: 1, 
Szentkirályi DEAC 1,26,6 mp, 2, Jaskó KAC, 
50 méteres hátuszás ifjúsági verseny: 1, Szap­
panos DEAC’ 46 mp. 2. Sajó DUE, 3, Fésűs 
DEAC, 400 méteres úszás főverseny: 1, Földy 
KAC 6.9,4 mp, 2. Bessenyei DEAC, 3, Farkas 
DEAC?, Műugrás: 1, Szabó KAC 180,2 pont, 
2, Farkas DEAC’ 175,3 pont. Vizipóló: KAC- 
DEAC 8:1 (3:1). Biró: Aczél. A kassaiak fö­

lényesen győznek és kitűnt Neményi. a cseh 
válogatott csapat játékosa A DEAC gólját 
Szentkirályi dobta.

Két kerületi rekord a Szolnoki MÁV athletikai 
versenyén.

Szent Istv.iii-napján igen jól sikerüli ver­
senyt rendezett a Szolnoki MÁV SE. amelyen 
Horthy Szabolcsnak, Szolnok vármegye néhii 
főispánjának vándordíját a budapesti MIK 
njerte a múlt évi védő Székesfehérvári IC 
és a DEA( eltilt. Az eredmények közül ki­
én.elkedik Galambos Kisvárdai SE 10*000 mé­
teres senior és Isteníts Szolnoki MÁV J5OO 
méteres ifjúsági rekordja.

i Eredmények: Szenior versenyek: 100 ni.
1 Viski MIK |1,| mp. 2. Bánóczy MIK 11,2 

, mp. 3. Berta Szolnoki MÁV 11,3 mp. 200 mé- 
| teies gátfutás: |. Göbel KAOE 28,9 mp. 
| 10.000 méteres síkfutás: I. Galambos Kisvár- 
i dai SE 33 p. 49 mp, kerületi rekord. 2, C sapó 
| Szolnoki MÁV 37 p 17,8 mp. Olimpai staféta- 
| futás Horthy Szabolcs vándordíjért: I. MIK 

(Budapest) 3 perc 48,8 mp, 2. SzTC 3 p 49.2 
; mp. 3. DEAC,

hiúsági versenyek: 100 méteres síkfutás;
1 (.erő Hl. KAOE 11,4 mp. 2. Szobottya Szol­
noki MÁV 11,5 mp. 1500 m: 1. Isteníts Szobi. 
MÁV 4 perc 25.7 mp. kertileli rekord. Corel,- 
vetés: 1. Szekrényes! MTK 50 ni. 30 cm, 
300 m: 1. Torbágyi M I K 38.9 mp, 2. Bede 
Szolnoki MÄV 39 mp. 4-szer 100 méteres sta­
féta: I. KAO1 40 mp, 2. MIK 46.8 mp.

Kelet Ruszinszkó 5:3.
Nem magas nívójú sportot hozott a két csa­

pat találkozása, azonban Kelet feltétlenül jobb 
volt ellenfelénél. Kelet csapatában a közvetlen 
véledelemből Milotay, Pálinkás volt ló, — 
Farszkytól többet vártak. Makády ügyesen 
beilleszkedett, a csatársorban Bobák tiint ki 
ötletes, energikus játékával, jó volt még Móré 
is, Kántor csak itt-ott, különben nagyon in- 
dolens.

Szabolcs—Ruszinszkó 2:1.
Nyíregyháza. Itt már Ruszinszkó veszé­

lyesebb ellenfél volt, azonban Szabolcs fede­
zetsora biztosan állott a lábán s rombolt szét 
minden támadást.

DKASE ilj.—Húsos 7:0. Bemutató.
DVSC—Veszprémi Vasutas 4:3.
Veszprémi TC—DVSC 4:1. A DVSC válo­

gatottjait nélkülözte.

Ferencváros—Beogradski 7:0.
A magyar bajnokcsapat tüneményes játék 

mellett Takács II. (4) és Turay (3) góljaival 
könnyen győzött.

Rapid—Hungária 6:4.
A Hungária erős ellenfél volt, a Rapid csak 

az utolsó negyedórában nyerte meg a mérkő­
zést, de így is csak a bíró segédletével. Mind 
a két mérkőzés a középeurópai kupáért ment.

Bocskay—Budai „33“ 1:1
Különböző nehézségek miatt, mik közül a 

legsúlyosabb a DVSC azon eljárása, hogy kb. 
300 P tartozás miatt trenírozni nem engedi a 
Bocskayt és hétfőn nem eresztette be a pá­
lyára, mig az ki nem fizettetik, — meglehető­
sen ideges hangulat uralkodott a pályán, mi­
nek következtében a játék nívója mélyen 
alatta maradt a közönség követelményének, 
ami miatt hangos elégedetlenség tört ki a kö­
zönség körében. A vezetést a Budai 33 sze­
rezte meg Czumpft révén, amit a második 
félidőben Mertin egalizál.

A KLSz. közgyűlése
Vasárnap délelőtt volt a legsimább keretek 
között méltóságteljesen folyt le. Kzfelkiáltás- 
sal Ferenczy Károlyt választották meg el­
nöknek, aki már eddig is nagy érdemeket 
szerzett a kerület vezetésében. A tisztikar: 
Társelnökök: Kollmann Ferenc egyleten kí­
vül. Dr Jármy Béla NyKISE. Alelnökök: Dr 
Kocsis Sándor DTE. Vecscy István DVSC. 
Szabó Kálmán DMTE. Dr Payer Dezső DEAC. 
Dr Siegler DEAC, Römer Richárd DTE. Fő­
titkár: Betöltetlen. Titkár: Vigh Imre egyle­
ten kívül. Pénztáros: Nagy Dániel DKASE. 
Számvizsgálók: Kaczandcr Miksa DTE, Ko­
vács Gyula NyTVE, Dr György Sándor KSE. 
Háznagy: Wirtschafter László NyKISE. El­
lenőr: Baranyay Illés DVSC. Ügyész: Dr 
Borbély Miklós DEAC. Orvos: Dr Dóczy Ge­
deon. Könyvtáros: Bállá Zoltán egyleten kí­
vül. Választottak még ezenkívül 15 tagból 
álló tanácsot.
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TŐZSDE
A t engő Zürichben 90.56
Budapest 90.56, Berlin 123.77 és fél. Ne- 

wjork 519.30. London 2520.62 és fél, Páris 
20.30 és fél, Milano 2716 és fél. Prága 15.39, 
Belgrad 943. Bukarest 3.17 és fél. Bécs 
7.’.20, Amszterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok:
Egy angol font 27.90-- 28.05. száz cseh ko- 

r. na 16.96 17.04. száz dinár 10—10.06. száz 
d< llár 570.20 572,20. száz francia frank 22,55 

22.75, száz hollandi forint 229,50. 230,50, 
száz lengyel zloty 64,10 64,40, száz lei 3.50—
3.55. száz lira 29.95 30 20, száz német márka 
136,45 136,95. száz osztrák schilling 80,75— 
81.10, száz svájci frank 110,35 110,75 pengő.

Gabonatőzsde:
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 27.50—

28.55. a felsőtiszait 27.40 28,15. az egyéb 
származású búzát 27,30 28,10 pengővel je- 
gj űzték fajsuly szerint.

A terménycikkek piacán a forgalom szűk 
keretek között mozog. A takarmányárpát 
27.50- 28.25. a zabot 27,25—27.75, a tengerit 
32 32.45 pengővel jegyezték.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES- 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI:
Aprított fa I. oszt. . . P 420

.. „ II. „ ... „ 3.60
Hasábfa 1. „ . . . „ 3.60

»» IL ,, • . . ,, 3.—
„vagon 1................................. 320
»» „ IL „ . . . „ 2.80

Porosz kőszén . . . „ 8.— 
Hazai szén I. oszt . . . „ 5.—

„ „ II. „ • . . „ 3.60
mázsánként, házhoz szállítva, kész­

pénzfizetés esetére.

Tüzelőanyag
kedvező fizetési feltételek 
mellett legjutányosabban 
beszerezhető a

m is wmuhoi
Rt.-nál. Debrecen Sas-u. 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyzö palota.)

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekben! 

utazások alka 1 máva 1

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Parii 
Itagyszálloda. Budapest, 
Vili. Baross-tér 10. szám 

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha f)

5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi Jelleg

Saját érdeke
f,hyUn- boPnálunk ssáUJsn meg. - Bltaetes suwba-
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Mintegy, 4000 méteres átlagmagasságban egy 220 lóerős és 1200 kg. nehéz sportén Ww„ll ' ' 1
méteres sebesseggel cs repülés közben fordított betűkkel, tehát jobbról balfeíé a vílZ 8 d ürjnkcnt *7°-23O kdo- 
rajzolja az égboltozatra. E különös ecset színe fehér ártalmatlan ! ... a ,V1*akszerte ismert szócskát „Franck”
8000 köbméter mennyiségben puffogtatnak ki és szabályozható A^na w TW * SCP törzsének végéből másodpercenkénti .000 méter, m,6 a2 J ,Fr?„ck- köriíltól 7-í.o“' méJZ Mzódtk 2 mÍKr’ 1 kis

'°~1°.pcrc,8 k'n>'5ln’'s"’ olvasható. A fordított vagyis tükörírás arravaló, hogy , szö^eiYf'ld^nT’'1 Kr“iet'? 
A művészi repülés epoly ügyes, mint sportkedvelő pilótát igényel ki szívesen víiLU l r8 a ,fold,ro1 el Ehessen olvasni.

zseniális feltalaja Savage öínagy"SÄ““*
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Érte-

Debrecen

Keritésfonatok és tüskés hu szoba,

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT

LEVELEZES
ma-

te-

Bő-

3906

kony- 
magá-

vagy 
Mi­
alatt 
4309

ut 13.
1285

Bagdi 
müter- 

1299

niarópác 
szer 
Vilnius 
ben, Arany 
Hl.

es egy 
szoba 

Varga­

f

zalok, ekék, eke-alkatré

6 
levelezőlap

lakás kiadó szept.
Lorántffy-utca 24.

5810

Hadházi ut 2.
5827

Péterfiai
5805

értekezni lehet. —
4011

Kiadó 
kát. hold tanyás

1928 augusztus 22

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Mg»?™»»

lapunk kiadóhivatala 
József kir. herceg-u. 16.

Üzlethelyiség 
modern, nagy kiraka­
tó». Csapó-utca 41., 
Rákóczi-utcával szem­
ben kiadó. 1301

Egy 
szoba, konyha, elöszo- 
bás
-re.

Majdnem | H g y 0 ü Ő t K 6 Z h 6 t, mert 
4 fogásos ebéd csupán 80 fillér, vacsora 60 fillér. Csapó-utca 19. 
(Udvarban közvetlen balra.) Bejárat a Csokonai-szinház mögött is, 
a gyetmek játszótérrel szemben. Ebédidő 12—2-ig, vacsora 6—9-ig. 

Gyönyörű kerthelyiség.

IBikszádi gyógyfoFFásvizI 
gyomorfájás, nehéz emésztés, I 
gyomorégés ellen a legjobb. KVH -

Kovács Gyula
vaskereskedő

Fő-utca 17. sz. (Bika siállhelM sarBon)

szék, kapák, ásók, lapátok
villák, gereblyék és minden

féle vasáruk olcsón kaphatók

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 
három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFOLD^ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

V: --d's ictiivet szedett szavak duplán számíttatnak. — üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

Sós József urnák 
Nagyiéta. — Kérdezett 
tanár címe: Dr Húsz 
R chard egyet, pro- 
fesszer Debrecen, Kál­
vin tér. Uránia palota. 
Tessék levélben hozzá 
fordulni Kiadóhivatal.

Kérjük
azon urat, ki Ilona 
napkor pár szál fehér 

i cso-rózsát dobozba 
magolva saját maga 
adott fel, szíveskedjék 
a Farkas virágüzletbe 

-befáradni. 1298

Felkérem 
azon borotvált arcú 
fiatalembeit, aki f. hó , 
8-án, Szerdán délután 
Nyíregyházáról Debre­
cenbe jövet gyorsvo­
nat II. osztályán fo- , 
lyosó ablakát szőke 
asszonynak lehúzta, 
címét a Debreceni Új­
ság kiadójába „Celva- 
rcsi* címre kő ölje.

5814

Forgalmas 
helyen több üzlethelyi­
ség borbélynak, tra­
fiknak. italmérésnek 
és cipésznek kiad').

5829

LAÜÁS

Egy 
szoba, konyha 
Tégláskert. 
94. szám.

kiadó.
Létai-ti.

5813

Sámsoni ut 9.
Kiadó 

üzletek és egy mü- 
hclyhclyiség. Arpádtér 
26. sz., 
szám. ,

Kiadó 
kétszobás lakás 
tember elsejére, 
rok-titca 12.

Egy 
szoba, konyha 
tember 1-re kiadó. És 
egy istálló 16—20 da­
rab lóra. Böszörményi 
ut 71. sz.

szep-

1295

szép- 1

Egy 
szoba, konyhás lakás 
azonnalra kiadó. Nagy 
Pál-utca 11. 
temetőnél.

Szoba, 
konyha, speiz kiadó. 
Szoboszlói ut 10. 5824

Kiadó 
műhely vagy raktár 
azonnalra havi .30 
pengőért. Kálvintéren, 
Kulcsárnál. 303

Kiadó
(üres) háromszobás 
központon műhely, 
iroda hatszobás, (oszt­
ható) összkomfortos. 
Csapó-utca 19.
• Egy 
szoba, konyha, 
udvarra nyíló 
kiadó azonnal, 
kert, K. Tóth-utca 7.

5819
Utcai lakás, 

mely áll 3 szoba, konv 
ha, kamara, terrasz és 
pincéből, szeptember 
1-re lelépés nélkül 
Szappanos-utca 16. sz. 
ahitt kiadó. Értekez­
hetni csütörtökön dél­
előtt ugyanott, 
Hajdúszoboszló, 
vész-utca 32. 
bármikor.

Azonnal 
elfoglalható két 
előszoba fürdőszoba, 
konyhás és külön egy 
szoba, konyha, speizos 
lakás Andrássy ut 12. 
alatti villában. Érte­
kezni a tulajdonosnál, 
Rákóczi-u. 35. 4057

Nagyerdőnél 
két szoba, konyha kia­
dó. Bővebbet Hadházi­
utca 26. 1278

Küiönbejáratu 
csinosan bútorozott
szoba szeptember 1-re 
kiadó. Simonyi 
szám.

Kiadó 
egyszerű szoba, 
ha, fáskamara 
nosnak, pár embernek, 
szeptember 1-re Rákó­
czi u. 21. 4127

Központban 
egy vagy két butoro- 
ott szoba intelligens 

fiatalemberek részére 
Kiadó. Cim: Simnnffy 
i tea 19. Könyvesbolt.

4319
Uccai 

bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan u. 64. 4321

Kü önbejáratu 
szép nagy ulcai szoba 
bútorozva kiadó. Jó­
zsef kir. h. u. 8 4313

Bútorozott 
szoba két hölgy vagy 
két növendék részére 
kiadó. Tisztviselőtelep 
111. ucca 15. 4315

Két szoba 
és mellékhelyiségekből 
álló lakás köpéssel 
azonnalra kiadó. Te­
lefon 14 36. 4316

Egy
konyhás és 
nyíló lak. s

Kiadó
kettő szoba, konyha és 
kamara. Hizlald, góré, 
gyümölcsös, baromfi 
nevelők, szántóföld. 
Acél-utca 37. 4107

Küiönbeláratu 
bútorozott szoba úri­
embernek kiadó köz­
ponton, Gólya-utca 7.

1244 
Csinosan

hu torozott szoba kü- 
lönbcjáratu, esetleg el­
látással kiadó Arany 
János 39, udvarban — 

4009 
Üzlethelyiség 

kényelmes téli, nyári 
lakás, Sestakert, Kom- 
lóssy-ut 66. szám alatt 
hol

.30
birtok Nagycsere 110. 
Értekezni lehet Vági 
Ferencnél az erdész­
lak mellett. 5722 
azonnal kiadó a Keres­
kedelmi és Iparkamara 
székhazában.
kezűi 8 órától fél két 
óráig, 1277

Küiönbejáratu 
bútorozott szoba szep­
tember 
Róth, 
1.

elsejére kiadó. 
Vörösmarty-u.

4200
Szoba,

koinyha, speiz, disznó­
tartás, fáskqmara ki­
adó. Közép ut 10. 1292

Irodának
alkalmas különbejá- 
ratu szoba kiadó, eset­
leg bútorozva, Arany 
János-u. 2. Hungária 
épület 11. emelet, 9. sz. 
Nagy Samu 4001

Füszerüzlet
több mint 50 éves, fő­
forgalmú, italmérés­
sel családi okok miatt 
átadó. Cim a kiadóban 

1281
Egy 

nagy bolt kiadó iroda­
helyiségnek is megfe­
lel. Király-u. 5. özv. 
Balogh Zsiginondné.

1237
2 szoba, 

előszoba, konyha, ka­
mara, pincével kiadó 
szept. 1-től Hadházi ut 
16. sz. alatt. Értekezni 
délután 3—6 óráig.

Földszintes 
udvan helyiségek la­
kásnak vagy csendes 
műhelynek kiadó — 
Batthvány-u. 7. szám.

5648

szoba,
udvarra
e'sejére kiadó. Csonka
u. 9. 4303

Biztos 
megélhetés 30 év óta 
fentálló füszerüzlet, 
igen szép berendezés, 
használattal átadó. — 
Cím a kiadóban. 5801 

Két 
intelligens iparosnak 
kvártélyt adok külön 
szobába, esetleg koszt­
tal. Cim a kiadóban.

5803
Tejet 

garantált felezetlent 
házhoz szállítva reg­
gelűikén nyolc literig 
eladó, Komíóssi-ut 16. 
sz. Telefon 568. 5826 

A Margit 
férfigőzfürdő tyuk- 
szemvágója ajánlkozik 
masszirozn, tyúksze­
met vágni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. 
Laboncz József, Hon- 
véd-u. 5. szám. 4307

Cukorkörte 20, 
csemegekörte 30, per- 
gamentkörte 50, (befő- 

;). Zamatos 
literenként 

Poroszlay-ut 
1297

házibor 
1 kapható 
! 53.

Kölcsönöket
' folyósítunk házakra, 
| földekre, áru-, érték- 
j papír és egyéb tárgyi 
j fedezetekre. A bele­

tekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja 
Kossufh- és Batthyá- 

! nyi-utca sarok. 5380 
Úgy

i kivitelben, mint árban 
Bagdi fényképész ve- 

| zet, műterme Piac-u.
9. 1299

i 3 drb
| igazolványon kép 2 P 

Bagdi fényképésznél, 
Piac-u. 9. 1299

Intelligens
' nőnek olcsón ad búto­

rozott szobát magános 
nő. Cim a Független­
nél. 43(H)

„Varjú“
(festékoldó­

kapható Klein 
festéküzleté-

János-utca 
3610

Zsidó 
gimnáziummal szem­
ben teljes ellátásra el­
vállal 2—3 diákot zsi­
dó család. Cim: Si- 
monffy-utca 19., köny­
vesbolt. 4320

fiú vagy leány, eset­
leg egyetemi hallgató 
orth. izr. családnál tel­
jes ellátást nyerhet. 
Simoniíy-u. 12. Külön 
szoba. Zsidó gimná ■ 
ziummal szemben. 4308

Hölgyek, urak!
Női hajvágás —.40, bo- 
lotváhás —.20, hajvá­
gás géppel —39, fri­
zurára —.40. Széche- 
nyi-ií. 57. sz., Funken­
hauser. 4314

1»

drb 
4.80 

fényképésznél, 
me Piac-u. 9.

Ablakok
minden nagyságban 
készen kaphatók Blatt- 
ner Kálmánnál, Szív­
utca 14. 1295

' Gazdasszonynak 
menne jó megjelenésű 
kzépkoru nő. A háztar­
tásban tökéletes. Eöt­
vös-utca 31. 4316

Nyolcszázalékos 
építési kölcsönt kap­
hatnak köz- és
gántisztviselök és al­
kalmazottak, kik 
hcrmentes házhellyel 
rendelkeznek, 
vebbet délután Erőss 
Lajos-u. 15.

Tisztán kezelt 
házi óbor 1 30 Csipó 
17 udvarb. n S?ath- 
mánnál 1275

Női kalap 
a ,,Bubi“ női kalap­
szalonban, szép csinos 
m r 4 pengő ő . Át 
a akitas 2 pengőtől. 
Csapó utca 65. Kis- 
porsta mellett.
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Kifutó

leányt

ELADAS

1274

4116

VEGYES

KERESLET

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi képek, na 
gyitások, feltü ő jutá­
nyos árért Takács fény­
képésznél a Nagytem­
plom mellett 1226

Zongorát 
németet a legmoder- ! 
nebb módszer szerint 
jutányosán tanítok — 
Thaly Kálmán u. 12.

1258 1
Arcképes 

igazolványba 3 darab ! 
fénykép 2 P Takács 
fényképésznél Kálvin­
tér 3. 1226 j

Eladó 
szép családi ház Csapó­
kért elején, Klapka 
ucca 42. 5758

Hathengeres 
modern túraautó kif< - 
gástalan állapotban 

eladó. Bővebbet Deák 
Ferenc ucca 6, ügy­
védi irodában. 4151

Egy 
Gyermek vaságy ol­
csón eladó, Honvéd 
ucca 52, cipészüzlet.

1280
Eladó 

Csokonaiutca 7. szá­
mú adómentes uj há­
romszobás, fürdőszo­
bás családi ház. Dienes 
iroda, Füvészkert-utca 
16. 885

Zongora 
hosszú, jóhangu olcsón 
eladó. Szoboszlói ut 
22. 5787

Keményfa 
ágy, éjjeli szekrény, 
varógép, többféle bú­
tor olcsón, sürgősen 
eladó. Rákóczi 58. 5123

Eladó
Rother-u. 10. számú 3 
szobás lakás, kertjé­
ben ötszáz tőke cseme

Figyelem!
Megérkezett a béke­
beli 1. oszt, kétszer 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában, 
Piac utca 47. Telefon: 
604. 1002

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról. 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Nyári szünet 
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanar- 
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra ma­
gyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban 2009

FILE, HÍMZÉS, 
kelitn, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás Jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(melléklépcsö). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Fehérnemű j 
varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. : 
Levélbeli felkeresést ■ 
kér özv. Lankas Já- | 
nosné Burgondia-u. 8.

1183
Elsőrendű • 

házikoszt, négyfogásos . 
ebéd 80 fillérért kap- I 
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. I 
Csapó-utca 19. szám. | 
(Knoll-ház). Udvaron • 
közvetlen balra. 2011 ■

Faiborok
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038
Hajdúszoboszlón 

a város és gyógyfor­
rás közvetlen közeié 
ben bolgárkertészet 
céljaira kiválóan al­
kalmas 9 hold szántó­
föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni tehet 
dr Malatinszky Zoltán 
ügyvéddel, Hajdúszo­
boszlón. 4052

Bármely 
elemi iskolába járó 
tanulók privát tanítá­
sát lakásért és cse­
kély íüszteletdijért el­
vállalná ref nyugal­
mazott taniló. tCsak 
másodmagával van. 
Cim a kiadóhivatalban 

5741
Szobainas, 

aki már urihelyen mü- 
ködatt, ajánlkozik. Cim 
a Fflggetleanéi. 3961 1

Vetőmag eladás.
Nemetitetl hatvani (ti- 
szavidéki) búza, első 
utántermelés, mely ez 
évben tat. holdanként 
15 métermázsa átlagos 
termést adott, kapható 
a dr Komis; Ferenc 
tiszabüdi uradalmában, 
budapesti napiár — 
10*/» vetőmag felár, 
vevő zsákjában, ab 
Büdszentmihály vasút­
állomás. Uradalmi in­
tézőig. , Clll
Hyamalott a Magyar Nemzeti Könyv és Upkladóvál. syomdájíban Debrecen,°jómf kir. h. u 16 Kiadia a M’ M»«tatnak. 12W 

la a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapki ídóvállala.

Gépirásl 
munkát, (könyvek — 
jegyzetek, stb. leírá­
sát) vállalok. 
Hajduföld

Női 
a „Buby“ 
szalonban, ___ ____
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., Kis-

Pianinok 
bérbe kaphatók — 
Schmidt zongoraraktá­
rában. 3960

Szemüvegek 
készítője orvosi re- 
ceptie is Nagy Kál­
mán 
ucca 
hely.

Cim a
kiadó 2133
kalap
női kalap­
szép csinos

látszerész, Csapó 
12. Javító mü- 

3967
Fajdinnye 

jégbe hütve állandóan 
a legolcsóbban besze­
rezhető a Köztisztvi­
selők árudában. 460 
Id. Bihari istánnál 
Böszörményi ut 24. 
kész kötéláru kapható.

5776
Németajkú 

keresztyén úri család 
10—14 éves iskolás­
lánykát teljes ellátásra 
nyelvoktatással elvál­
lal, Pétertia-utca 48, 
keresztépület. 5174

Bérautó 
kényelmes, üzembiz­
tos, megrendelhető — 
Telefon 11—47. 4158 

hkoláa 
gyermeket teljes ellá­
tásra elfogad polgári 
család Domb-utca 1.

4198
Teljes 

ellátásban részesítek 2 
polgárista kislányt a 
következő tanévben 
korrepetálással. Mester 
utca 35 keresztépület 

4171

Megbízható 
majoros cseléd város 
alatti tanyára, aki 
szőlő munkához is ért 
és 12 éves fia van, 
azonnal felvétetik. — 
Gazdák Bankja, Kos­
suth-utca. 5828 

Szépen 
kézimunkáló 4 közép­
iskolát végzett élénk 
urileány beléphet Kul- 
csűrhöz Kálvintér. — 

1300 
önálló ' 

varrólány és tanuló­
leány felvétetik Széch 
henyi-u. 7., ént. 4311

vagy tanuló fiú felvé­
tetik.tetik. iKursza Béla, 
füszerekereskedésébe, 

Méliusztér. 1301 
Fodrászsegédet 

állandóra vagy kise­
gíteni felveszek. Nyu­
gati-utca 16.

Fehérnemű 
varráshoz tanulólány 
felvétetik. Széchenyi- 
utca 7. sz. emelet. 4312

Bérszántók 
nyolcvan holdig te­
gyenek ajánlatot 
„Szeptember köze­
pén" jeligére Hajdú­
földhöz. Keféstanyán.

5818 
Huzató

gépészt gőzekéhez ke­
resünk. Jelentkezni
Péterfia-u. 63. sz. d. e. 
8 órakor. 5800

Munkásokat
felveszek.

, Kedden 
5802

bontáshoz 
Hatvan-u. 6. 
reggel.

Két 
polgárista fiút vagy le­
ányt teljes ellátásra 
felvétetik, Libokert, 
Viola-utca 1. 5806

Fehérnemű 
varrónőket felvesz a 
Mechanikai fehérnemű­
gyár, Csapó-u. 10. sz.

5811
Kifutó 

felvétetik Galam- 
cukrászda,

fiú 
pos 
suth-utca 11.

Dajka 
kerestetik privát 
hoz. Jelentkezés 
inekkel együtt a 
mekklinikán.

Magános 
tisztessé- 

kvártélyba 
Eötvös-u.

asszonynál 
ges iparos 
felvétetik, 
31.

Kos- 
5822

ház­
gyei- 
gyer- 

1296

Vigkedélyü 
gyermekszerető uri­
leány 4 éves fiacskáin 
hoz sétapartnerül 
ajánlkozhatik. 
csár, Kálvintér 

Izraelita 
felsőbb iskolai 
teljes ellátásra elfoga­
dok Hatvan-u. 58. sz.

3988
Bádogos

tanulót felveszek tel­
jes ellátással. Érdek­
lődni Préc kárpitosnál 
Simonffy-u. 4. 3987

Két 
diáklány teljes ellátást 
kaphat. Cim a kiadó.

1258
Perzaaszőnyeger 

veszek ebédlőbe. JCim 
a kiadóban. 4010

Magános asszonyt 
megbízhatót, cukorka 
árusításra ellátással ke­
resek. Hadházi ut 12 
pince lakás 

Privát 
házhoz dajka kereste 
tik. jelentkezés a gyér 
mekklinikán 1270

Kereiek
2 vagy 3 szobás mo­
dern lakást, csendes 
udvarban novemberre. 
Lakbért esetleg egy 
évre előre fizetem. 
Ajánlatokat „két gyer­
mekes* címre kiadó­
hivatalba kérek 1269

Tanoacot 
felveszek Zelinger Ede 
festő, Darabos-u. 16.

4036 ott'

Kul-
1300

Urakat 
fixfizetésse! és tekintő 
lye< mellékessel fel­
veszünk. — Elekirolux 
Részvénytársaság Szt. 
Anna-u. 10. 1282

Aastalotfanuló 
felvétetik fizetéssel — 
Vangor Antal asztalos 
Csapó-ucca 9. 4066

Éjjel őr 
állást keres hosszú bi­
zonyítványokkal, cse­
kély fizetésért. 4004

Kisházat 
vevszek lehetőleg bel­
területen. Adósságai 1 
átveszem Peter fia 32. 
trafik 1371

Iskolai 
évre két kiset b leány 
teljes ellátás’a felvéte­
tik Szt. Anna ucca 34.

1221
Ügyvédi 

irodába perfekt gép­
írónő felvétetik Gyors 
író előnyben. Cim a 
kiadóban. 1225 

bamegntunkáló 
gépekhez ügyes |meg- 
bizhatógépmunkásokat 
hosszú gyakorlattal, jó 
bizonyitvánnyokka) — 
azonnal felvesz Fahidi 
Testvérek Rt. Szobosz 

i-ut 3 1C 74
Éjjeli őr 

állást keres hosszú bi­
zonyítvánnyal, csekély 
fizetésért. Markovits 
Ignác, Simonffy-u 37.

4117
Hölgyeket 

intelligens, jó megje- 
lenésüeket felveszünk 
Electrolux Szent Anna 
tíz. 1282

Fehérnemű 
va’rólányt felveszek. 
Biri Róza Piac 42. 4124 
Automobilmosáshoz 

gyakorlott szerelőfiut 
azonnal felveszek Hor- 
véd-utca 16. 1284

Ház
nagy telekkel eladó, 
minden elfogadható ár 
ért. Böszörményi ut 
24. szám. 5821

Széna
15 mázsa, kitűnő méh­
családok eladók Nyú­
láson, Doberdó-it. Ve- 
ressnél. , 4364

300 négyszögöl 
házhely és háló szoba 
bútorok eladók, Vén­
kert, Domokos Lajos- 
utca 26. 5816

Szcboszlói utón
Ondód 4. sz. tanya 37 
hold földdel kiadó. — 
Nagy Pál-utca 11. v. 
Kossuth-utca 29, ügy­
védi iroda. , 5807

Eladó
ház adómentes, sür­
gősen, azonnal beköl­
tözhető. Sámsoni

Elköltözés
miatt hálószoba

ut 3.
5815

fiút lakatos tanulónak 
Gyulára keresek höveb 
bet Csokonai-ucca 7.

1283

Eladó 
a Vámospércsi és Uj- 
léta között 101 kát. 
hold elsőrendű tanyás 
birtok, 6 hold jókar­
ban levő szőlővel. Ér­
tekezni lehet Rákóczi- 
utca 57. sz. 5812

Homokkert , 
elején, Szoboszlai Pap 
István utca 15. szánul 
szőlő építkezésre ki­
válóan alkalmas, bő­
séges terméssel együtt 
eladó. Értekezni lehet 
dr Tervey és dr Ko­
vács ügyvédeknél — 
Piac-u. 73. 1293

Természettudományi 
könyvek olcsón még 
kaphatók. — Megte­
kinthetők Batthyány- 
utca 10, trafik. 5817

Egy 
kis uj ház azonnal el­
adó Luther-u. 22. sz.

. 5823
Eladó

Jókai-utca 12. sz. ház 
Értekezni lehet ugyan 

4318

bú­
tor és függönyök,^csil­
lár eladó. Cim a 
receni Független 

l súg kiadóban.
Eladó 

l Darabos-u. 35. sz. jö- 
| védelmező ház. Érte­

kezni lehet Szappa- 
nos-u. 14. 4300

i Kirakatok 
ajtóval és redőnnyel 
üvegezve eladó, Csapó 
utca 41. 4302

Eladó 
Darabos-u. 35. számú 
jövedelmező ház, érte­
kezni Szappanos utca 
14. , 5808

Eladó
Ondód, Piac dűlő 3 
hold föld. Értekezni : 
Szappanos-u. 14. 5809 

Gramofon 
lemezzel igen olcsón 
eladó Szent Anna-u. 
31. sz. 5804

Eladó 
uj ház, modern. Nil-u. 
94. 4162

Eladó ház 
beköltözhető lakások­
kal, pincével, istállóval 
gazdllkodónak alkal­
mas. Csokonai-u 19.

1277
Praktikus 

háztartási cikkek ter­
jesztésére keresek ju­
talékos, ügynököket. 

Jutányosán eladók 1— 
7, 3—9, 5-5 lóerős 
110 voltos elektrómo- 
torok. Erdős főmér­
nök Simonfy ucca 32. | 
Telefon 12-54. 5744

Fanciikán 
15 hold tanyásbirfok 1 
2000 pengővel megve­
hető, vagy házal el­
cserélhető. Cim Man­
del József kir. herceg 
ucca 44. -----

Eladó 
igen olcsón ágy, asz­
tal, tükrös mosdószek­
rény. Lorántffy u. 20. 1 

3990 i
Eladó j 

jövedelmező ház ol- 
csőért. Darabos u. 50. I 

1245 1
Eladó 

nagy Singer varrógép 
és vasalóasztal. Mar- j 
git-sralon Király u. 5. | 

1246
Magyarbegyes 

máltai angolpávás faj­
galambok eladók. Ho­
mokkeit Szabó Kál­
mán u. 45. 1252

Deb-
Uj- 

9303

ELADÓ 
lapméter, alig

geszőlő, nemes gyü­
mölcsfák. 1266

Eladó.
egy lakatos pad, satu
és több lakatos szer­
szám. Meszena-utca
20. 5790

30—35 
használt hajó deszka, 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h.-u. 16.

Egy 
használt sezlon eladó 
Ispotály-utca 13. sz.

2124
Eladó

föld Kismacs 33. szám 
alatt. Értekezni ugyan­
ott vasárnap, Bethlen­
it. 53. sz. 3958

Görög­
ös sárga fajdinnye 
nagy tételekben eladó- 
Erőss Lajos-utca 15.

3907
Leánycserkészkalap 

jóminöségü olcsón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029 

500-as A. J. S.
motorkerékpár, mely 
9000 kilométert futott 
eladó. Cim a Hajdú­
földkiadóban. 1195

Tölgyfa, 
bükkfa, száraz, már 1 
mázsa is szállítva, — 
vágva vagy hasábosán 
legelőnyösebben kap­
ható Rákóczi u. 18.

5699
Eladó

egy nagy jégszekrény. 
Simonífy u. 28. 3993

16 éves 
árva leányt, pap uno­
káját négy polgárival 
ki fogadná örökbe ? 
Minden munkát vállal. 
Kováts tanítónál Klapka 
ucca 46 1223

Meghívó
Biró Árpád divatáru­
házába Szent Anna-u- 
5. szám, hol augusztus 
hóban, a nyári szezon­
ból megmaradt áruk a 
legjutányosabban áru- 
sittatnak. 1206


